呼吸道传染病进入高发期、陆路口岸防控从严……

国务院联防联控机制 做出这些防疫研判

聚焦疫情防控

截至目前,本轮疫情已波及至少20个省份。基因测序和流调溯源显示,本轮疫情由多个不关联的境外输入源头引起。

"叠加冬春季季节因素,防控形势严峻复杂。"国务院联防联控机制日前对部分地区疫情走向做出研判,强调坚持"外防输入、内防反弹"总策略不动摇,疫情"发现一起扑灭一起",巩固来之不易的防控成果。

全球疫情高位流行

呼吸道传染病进入高发期

"黑龙江、河北、河南、江西、四川、重庆、辽宁大连等地疫情仍在发展中,需要密切关注疫情走向。"国家卫生健康委疾控局副局长吴良有说。

据介绍,从目前情况看,内蒙古、北京、贵州、山东等省份的社区传播已得到基本控制;甘肃、青海、宁夏、云南德宏等地疫情低水平波动,但疫情外溢的风险较低。

当前全球疫情仍在高位流行,病毒变异传播正在加速,随着天气转冷,呼吸道传染病进入高发期,这些因素都为国内疫情防控持续带来压力。

"今冬明春疫情防控形势复杂严峻。"吴良有表示,国家卫生健康委将密切关注相关进展情况,会同有关部门指导各地落实联防联控机制部署,持续加强疫情监测,加强病例和管控人员的流行病学调查。

同时,严格落实风险地区、风险 人员的管控措施,加强医疗机构和集 中隔离点的管理,严防次生疫情风 险,推动各项措施及时落实到位,尽 快有效控制疫情。

陆路口岸防控从严 疫情防线再加固

根据流调溯源的结果,武汉疫情以来,国内发生了30余起本土聚集性疫情,均由境外输入引起。

本轮疫情中,一些陆路口岸城市 出现从事跨境运输的货车司机确诊 病例,凸显了口岸城市、沿边地区防 控形势复杂的现状。

据介绍,下一步,联防联控机制 将继续加大对口岸城市的疫情防控、 经济社会发展和民生保障等方面的 支持力度,同时督促各边境口岸特别 是陆路口岸从严从紧落实各项防控 措施

吴良有表示,要严格入关管理、 严防非法入境、严格人员管理、严格 进口货物管理、提高发现疫情的灵敏 度、提高发现扩散风险的灵敏度,推 进疫情防控水平再提高,疫情防线再

"国家移民管理局正针对今冬明春疫情发展新情况、新特点,精准采取口岸边境防控措施。"国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛说。

"交通运输主管部门一方面要全力做好疫情防控工作,另一方面要切实保障国际物流供应链稳定畅通。"交通运输部应急办公室副主任周旻说。



11月8日9时开始,青海省西宁市宝城区开展第二轮全员核酸检测,工作人员引导居民扫码登记。 新华科奖

疫情发现一起扑灭一起 继续坚持严格防控措施

据介绍,旅游、婚宴等聚集性活动 是造成本轮疫情大范围扩散的重要因 素。

对此,吴良有表示,对于展会、论坛等聚集性活动要按照"谁主办谁负责,谁审批谁负责"的原则,严格落实疫情防控责任,能线上举办的尽量线上举办,减少因人员聚集和流动导致的疫情传播风险。

吴良有同时呼吁,广大群众积极配合国家的防控措施,疫情期间尽量减少外出旅行,自觉控制聚餐聚会人数,婚丧嫁娶等活动尽量减少参加人员,不大操大办。

"一年多来,我们建立了常态化精准防控和局部疫情应急处置相结合的工作机制,发现一起疫情就彻底扑灭一起疫情。"吴良有说,我们将继续坚持严格的疫情防控措施,筑牢"外防输入、内防反弹"的坚实屏障,巩固来之不易的防控成果。

— 各地防疫动态

凌晨集结 快速出动 内蒙古这样排查涉疫快递

凌晨2时许,内蒙古自治区通辽市 科尔沁区,某快递公司大院,工人正忙 着搬快递,一些快递车已准备发车…… 一通突然打给快递公司负责人的电话, 给一切按下了"暂停键"。"刚接通知,你 公司有涉疫快递流入,必须临时管控, 人货都不能流动。"

这是11月4日凌晨,一次紧急处置 涉疫快递的紧张时刻。就在几分钟前, 通辽市疾控中心主任接到市卫健委主 任电话,要求紧急处置涉疫快递。

通辽市疾控中心疫情值班室的3名 同志,立即进入应急处突工作状态,分 头开展工作:1人火速电话通知快递公 司临时管控,1人联系科尔沁区疾控中 心立即赶赴现场,1人紧急集结流调、消 杀、采样和检测人员。

"刚刚接到通知,有涉疫快递流入, 最快时间到单位集合!"几乎在快递公司负责人接到电话的同时,睡梦中的杨 伟东也被电话惊醒。放下电话,他立即 驾车赶往单位。

38岁的杨伟东是通辽市疾控中心的一名工作人员,全天24小时待命是他的常态。与此同时,通辽市8个旗县市区、1个经济开发区的疾控部门负责人,也陆续收到相关通知。

凌晨2时20分,杨伟东抵达单位。此时,他才知道这次紧急出动的详细背景:河北省石家庄市某商贸公司发现新冠肺炎病毒核酸检测阳性人员,近期有89件来自该公司的快递流入通辽市,必须立即开展流调。

事不宜迟,杨伟东和5名同事组成 专项工作组,大家快速换穿防护装备, 并携带流调本、取样管等物资,立即乘 车前往十多公里外的某快递公司。抵 达现场后,他们"兵分两路":一组与科 尔沁区疾控中心的工作人员一道,对涉 疫快递的单号、配送信息进行汇总;另 一组负责环境标本采集。

快递传送带的工位、员工宿舍的枕 头、快递车的把手……工作人员对可能 存在病毒样本的位置一个也不放过。

凌晨3时左右,通辽市疾控中心向 各旗县区疾控中心发出了第一份协查 通报。当地早已待命的工作人员,立即 "按图索骥",开展排查。

凌晨5时许,取样小组工作完毕,立即将样本送往市疾控中心实验室进行检测,随后现场全面消杀立即开展;上午8时,38份样品的核酸检测结果出来了,都是阴性。

通辽市疾控中心传防科科长聂莉说,当时虽然快递公司现场的工作告一段落,但随着一份份协查通报下发,更大的工作量和压力集中在了各旗县市区。他们要对涉疫快递接触人员详细追踪排查、采样,对直接暴露人员,必须按要求集中隔离管控,对快递存放和运输设备等进行环境标本核酸检测。

截至11月5日16时,通辽市完成对 涉疫快递的排查工作,所有直接暴露人 员均接受了隔离管控。累计对795名相 关人员、1404份环境样本进行核酸检 测,结果均为阴性。 据新华社

最新民调显示: 拜登支持率跌破40%

美国《今日美国报》和萨福克大学7日发布的联合民意调查结果显示,民主党籍总统约瑟夫·拜登所获支持率已经跌至38%,近三分之二调查对象不希望看到拜登角逐2024年总统选举

《今日美国报》和萨福克大学3日至5日电话调查1000人。拜登1月20日入主白宫以来,民意支持率罕有跌破40%之时。最新民调结果给备战明年国会改选、即中期选举的民主党再次敲响警钟。

《国会山报》分析,拜登支持率在 近期民调中徘徊在四成左右低位,如 今跌至38%新低,与拜登政府在国会 推动相关立法进程不顺利以及民主党 在弗吉尼亚州州长选举落败有关。

拜登就职总统以来,力推1.2万亿美元基础设施投资法案、1.75万亿美元应对气候变化及社会福利支出法案两大"政绩工程",但两项法案在国会推进并不顺利,即便在民主党内部也面临较大阻力。

在2日举行的弗吉尼亚州州长选举中,共和党籍候选人格伦·扬金战胜民主党籍候选人特里·麦考利夫。这是共和党人时隔12年夺回弗吉尼亚州州长之位。

联合民调还显示,46%的调查对象认为拜登在总统任上表现低于他们的预期,64%的调查对象不希望拜登寻求连任。此外,58%的调查对象不希望唐纳德·特朗普作为共和党候选人参加总统选举。

这项民调误差率为正负3.1个百分点。

对拜登而言,最新的好消息是,此前已获参议院批准的基础设施投资法案5日在众议院获得通过,只待拜登签署后生效。谈及支持率持续下滑,拜登表示,支持率反复无常,不会干扰自己行事。 据新华社

白杰品股

修复

问:周一沪指高开,盘中小幅震荡 回升,收盘上涨,你怎么看?

答:市场如预期出现反弹,创业板 指收涨 0.82% 领涨其他各股指。盘面 上,个股涨多跌少,锂电、环保板块表 现较强,北上资金净卖出10亿元。截 至收盘,两市涨停57只,跌停4只。技 术上看,沪指仍失守5日均线,两市合 计成交10389亿元环比萎缩;60分钟 图显示,各股指均收复5小时均线,60 分钟 MACD 指标均保持金叉状态;从形 态来看,创业板指继续刷新近期反弹 的新高,深成指也重新收复60日均线, 较弱的沪指也连续四日未创近期新 低,显示短期市场仍有较强韧性,技术 形态仍在进一步修复中。期指市场, 各期指合约累计成交、持仓均减少,各 合约负溢价水平整体有所增加。综合 来看,尽管两市成交连续多日超万亿, 但场内做多信心依然不足,后市仍期 待更多的利好释放。

资产:周一按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)58万股,康芝药业(300086)52万股,浪潮信息(000977)17万股,国新能源(600617)45万股,华菱钢铁(000932)52万股。资金余额4362714.24元,总净值24329214.24元,盈利12064.61%。

周二操作计划:浪潮信息、国新能源、华创阳安、康芝药业、泽达易盛、华 菱钢铁拟持股待涨。 胡佳杰